
 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Καταγγελίες της ΠΟΠ ΕΚΑΒ σχετικά με την επικινδυνότητα του νόμου 

5111/2024 που προβλέπει στελέχωση ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ από μη 

πιστοποιημένο υγειονομικό προσωπικό» 

 

 

Η βουλευτής Πέλλας και Γραμματέας της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κα. Θεοδώρα Τζάκρη, 

καταθέτει ως αναφορά προς τον υπουργό Υγείας, Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Προσωπικού ΕΚΑΒ (ΠΟΠΕΚΑΒ), σύμφωνα με το οποίο καταγγέλλεται 

η συστηματική αδιαφορία του Υπουργείου Υγείας και της διοίκησης του ΕΚΑΒ, 

αναφορικά με την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών της επείγουσας προ - 

νοσοκομειακής φροντίδας.  

Σύμφωνα με την ΠΟΠΕΚΑΒ, η στελέχωση ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ από σπουδαστές 

των ΙΕΚ ΕΚΑΒ που προκειμένου να κάνουν την πρακτική τους εξάσκηση λειτουργούν 

ως κανονικό πλήρωμα ασθενοφόρου υποβαθμίζει τον σημαντικό ρόλο του ΕΚΑΒ στην 

επείγουσα προ - νοσοκομειακή φροντίδα καθώς και την ποιότητα των παρεχόμενων 

υπηρεσιών του. Το ίδιο συμβαίνει και με τα ασθενοφόρα των Κέντρων Υγείας, που 

εξακολουθούν να στελεχώνονται με προσωπικό από την Πυροσβεστική, τον Ελληνικό 

Στρατό και τους ΟΤΑ δηλαδή, με εντελώς ανειδίκευτους υπαλλήλους που καμία σχέση 

δεν έχουν με το επάγγελμα του Διασώστη - Πλήρωμα Ασθενοφόρου. Όταν μάλιστα 

την ίδια ώρα το ΕΚΑΒ υποχρεώνει με σχετικό έγγραφό του τα ιδιωτικά ασθενοφόρα να 

λειτουργούν με πιστοποιημένο υγειονομικό προσωπικό.    
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Η ΠΟΠΕΚΑΒ ζητά την απόσυρση της νομοθετικής ρύθμισης που επιτρέπει τη 

στελέχωση ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ από σπουδαστές των ΙΕΚ ΕΚΑΒ, γεγονός που 

θέτει σε κίνδυνο την προ νοσοκομειακή φροντίδα στη χώρα. Επίσης, καλεί «τα αξιότιμα 

στελέχη του Ελληνικού Στρατού, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και τους υπαλλήλους 

ΟΤΑ, καθώς και τους σπουδαστές στις σχολές ΙΕΚ ΕΚΑΒ να γυρίσουν τη πλάτη στα 

επικίνδυνα παιχνίδια με την επείγουσα προ νοσοκομειακή φροντίδα». 

 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου. 

 

Παρακαλούμε για την απάντηση, τις σχετικές ενέργειες, την ενημέρωση της 

Βουλής και της ΠΟΠΕΚΑΒ. 

 

 

Αθήνα, 26 Ιουλίου 2024 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 

 

 



 

 



 




